

# СЕГОДНЯ ИСПОЛНИЛОСЬ 70 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АЛЕКСЕЯ МАКСИМОВИЧА ГОРЬКОГО

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИК'а, Новосиб. области  
23 (218) ♦ 28 марта 1938 года ♦ Понедельник ♦

### Биография А. М. Горького

## ПИСАТЕЛЬ—БОЕЦ

70 лет назад—28 марта 1868 года—в семье нижегородского обойщика Максима Пешкова родился сын Алексей. Три десятилетия спустя наша страна уже знала Максима Горького (литературный псевдоним Алексея Пешкова), как крупнейшего пролетарского писателя и страстного революционера.

Великий писатель прошел большой жизненный путь. 16-ти летним юношей Горький покидает родной город. Он бродит по России, охваченный страстным желанием узнать, самому увидеть как живет народ. На Волге, на Украине, в Крыму и на Кавказе Горький работает то дворником, то ночным сторожем, то хористом в театре. В эти годы он на себе испытал жесточайший гнет буржуазно-помещичьей России, научился ненавидеть царизм. В революционных кружках Алексей Максимович знакомится с марксизмом и во время своих скитаний ведет пропаганду среди крестьян. За это царское правительство подвергает Горького аресту и он месяц сидит в тюрьме.

Не смотря на тяжелые испытания Горький, закаленный в борьбе, вышел на широкую дорогу литературной и общественной деятельности. Первое его произведение „Макар Чудра“ было напечатано в 1892 году. В след за этим появляются все новые и новые произведения писателя. Литературная известность Горького быстро растет. В 1901 году Горький переезжает в Петербург и печатает свою замечательную „Песню о буревестнике“, прозвучавшую как провозвестник надвигающейся революционной бури 1905 года. За это произведение, пользовавшееся большой популярностью среди революционной молодежи и рабочих, а также печатание революционных воззваний к сормовским рабочим, царское правительство высылает Горького в Арзамас под надзор полиции.

В ссылке Горький пишет замечательные пьесы „Мещане“, „Надька“, которые с большим успехом идут за тем на сцене московского художественного театра. В начале 1902 года академия наук избирает его почетным академиком, но выборы, по требованию Николая Второго, были аннулированы. Этот выпад царского правительства против выдающегося писателя вызвал возмущение среди пе-

редовой русской интеллигенции.

Вернувшись из ссылки в Петербург, Горький в 1902 году устанавливает организационные связи с революционной социал-демократией, ее печатным органом „Искрой“, руководимой В. И. Лениным. Все последующие годы Алексей Максимович принимает активное участие в революционной борьбе. Горький помогает вооружению революции во время декабрьского восстания 1905 года в Москве, едет по поручению партии большевиков в Америку для сбора денег в помощь революции. Там он создает одно из своих крупнейших произведений—повесть „Мать“—гимн революционному подполью и большевистской партии. Эта замечательная книга получила высокую оценку Ленина.

В 1906 году Горький уезжает в Италию, поселяется на острове Капри, где продолжает работать над новыми произведениями. Алексей Максимович ведет постоянную переписку с Лениным, который высоко ценил личность и талант Горького. В мае 1907 г. Горький присутствует на Лондонском съезде РСДРП, как делегат, с советцельным голосом. Горький „крепко связал себя своими великими художественными произведениями с рабочим движением России и всего мира“—писал Ленин в 1909 году.

В 1913 году Горький возвращается в Россию и объединяет вокруг себя молодые пролетарские литературные силы.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила народы царской России от многовекового гнета, против которого неустанно боролся Горький. Он горячо включается в культурное строительство молодой Советской республики.

В 1921 году по настоянию Ленина Горький выезжает лечиться за границу, где находится до 1928 года. В этот период он создает ряд новых высокохудожественных произведений и резко выступает в заграничной печати против оголтелых нападок белоэмигрантов на Советскую страну.

Приехав в 1928 году, к своему шестидесятилетию, в СССР, Горький, как подлинный революционер-боец, как великий писатель пролетариата, со всей силой своего огромного таланта страстно включается в социалистиче-

ское строительство. Он пишет ряд пьес и работает над романом „Жизнь Клима Самгина“. А. М. Горький занят кипучей общественно-политической деятельностью. По его инициативе начинается издание „Истории гражданской войны“ и „Истории фабрик и заводов“. Он руководит союзом советских писателей.

Горький неустанно напоминает о грядущей военной опасности, о неизбежности смертельной схватки двух миров—социалистического и капиталистического. Он гневно обрушивается на поджигателей войны, срывает маску с врагов, разоблачает кровавые замыслы фашизма, клеймит врагов советского народа. Каждое слово его многочисленных блестящих публицистических выступлений звучит мощным призывом к борьбе за дело рабочего класса, за победу коммунизма.

В 1930 году, в дни, когда шел процесс „Промпартии“, когда перед судом рабочих и крестьян предстали участники контрреволюционного заговора против Советской власти, Горький выступил с гневной статьей „Если враг не сдастся—его уничтожат“.

Великий боец своего класса, Горький жил и творил „на радость всем трудящимся, на страх врагам рабочего класса“ (Сталин). Горький пламенный Советский патриот, горячо любил всем своим большим сердцем родину и народы СССР.

Советский народ с любовью и почетом окружил достойного своего сына, близкого друга и соратника Ленина и Сталина. Все прогрессивное человечество чутко прислушивалось к бесстрашным и мудрым словам Горького. Враги боялись его и ненавидели.

В 1936 году драгоценную жизнь пролетарского писателя прервала банда убийц из „право-троцкистского блока“. Горький—могучий боец за народное счастье, суровый обличитель подлого, вязкого, силой своего могучего слова приводил в трепет кровавую банду фашистских наймитов. Остервенелые враги боялись исключительного влияния какое имел непоколебимый сталинец Горький на умы передового человечества. По приказу фашистского пса—Иуды Троцкого шпионы и убийцы—Бухарины, Рыковы, Ягоды—руками злодея—вра-

Память о великом пролетарском писателе Алексее Максимовиче Горьком будет вечно жить в сердцах трудящихся всего мира. Любовь народа к великому борцу за счастье трудящихся не угаснет никогда.

Троцкистско-бухаринских бандитов, убивших великого писателя, народ будет проклинать из века в век.

## Алексей Максимович Горький— наш любимый писатель

Сегодня, в день 70-летия со дня рождения великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького, мы еще раз выражаем свою горячую любовь к гениальному художнику-революционеру Алексею Максимовичу.

Нашего любимого писателя, борца за счастье народа, Максима Горького убили мерские злодеи из троцкистско-бухаринской банды.

Мы знаем, что Максим Горький с самых юных лет начал бороться за дело народа. В своих гениальных произведениях он описывал тяжелую жизнь рабочих и крестьян при царском строе. Он решительно призывал трудящихся бороться против гнета помещиков и капиталистов, против царского самодержавия.

Замечательное произведение „Мои университеты“ ярко показывает в каких трудных условиях жил и работал Максим Горький и с какой настойчивостью он пробивал себе дорогу, решительно бо-

рясь против царского строя. Дело, за которое боролся великий художник-революционер Максим Горький, в нашей стране победило. Теперь мы, советские дети, живем в счастливой стране и учимся в прекрасных условиях. Эту счастливую радостную жизнь нам создала великая партия Ленина—Сталина. Мы, согретые любовью великого Сталина, живем счастливой, радостной жизнью.

Мы будем учиться на отлично, чтобы можно было стать культурными строителями коммунистического общества. Дело, за которое боролся Алексей Максимович Горький, восторжесивует во всем мире. Имя великого пролетарского писателя будет жить века, народная любовь к нему будет вечно гореть не угасимым пламенем.

Ученики Чебулинской средней школы:

А. Воронин. И. Соронин.  
М. Манузин. В. Воронин.

## СУРОВО ОТОМСТИМ ВРАГАМ ЗА МАКСИМА ГОРЬКОГО

Подлые троцкистско-бухаринские бандиты-агенты фашизма оборвали замечательную жизнь великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького. Максим Горький всю свою жизнь боролся за освобождение трудящихся от ига капитала. Великого пролетарского писателя горячо любил народ и со змеиной ненавистью ненавидели враги народа.

Алексей Максимович Горький весь свой талант, все свои силы до последнего дня своей замечательной жизни отдал трудящимся. А. М.

Горький являлся другом всех трудящихся.

А. М. Горький все время неустанно боролся за выдвижение писателей из среды трудящихся; он посвятил всю свою светлую жизнь делу борьбы за освобождение трудящихся от гнета капитала. Дело партии Ленина-Сталина, за которое боролся Алексей Максимович, восторжесивует во всем мире. Я с огромной любовью читаю произведения А. М. Горького; он для меня любимый писатель.

Тракторист В. Голубев.

чи Левина умертвили любимого сына Алексея Максимовича—Максима Пешкова, а затем оборвали жизнь пламенного трибуна, великого Горького.

В последние дни своей жизни Горький с волнением и радостью встретил проект новой Сталинской Конституции.

„Радостно жить и бороться в стране, где великая мудрость партии и железная воля ее вождя Иосифа Виссарионовича Сталина навсегда освобождает человека от про-

клятых навыков и предрассудков прошлого“,—писал Горький.

Дело, за которое боролся и умер великий писатель, восторжесивовало в нашей стране. Народы, идущие вперед к коммунизму, под знаменем Сталинской Конституции, воплотили в жизнь самые смелые мечты лучших представителей человечества. Как драгоценный алмаз и остреее оружие хранит советский народ богатейшее литературное наследие великого писателя Алексея Максимовича Горького.

# ГОВОРЯТ ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ПОЛЕЙ

В Совете Народных Комиссаров СССР

## О мерах по повышению урожайности картофеля в 1938 году

### Добыть перевыполнения взятых обязательств

(Из речи тов. СТАНОВКИНА — сельщика колхоза «Ш интернационал» на районном совещании передовиков сельского хозяйства)

Во время сева в прошлом году мне никто не помогал, но все же я не был в числе отстающих. В этом году я буду сеять ежедневно на тракторной сеялке по 42 гектара. На соцсоревнование вызываю сельщика колхоза «Красные сколы» тов. Коломейцева.

Для нас государство создало

все условия для того, чтобы мы могли снимать с колхозных полей обильный урожай. Этого мы можем добиться путем стахановского социалистического соревнования. Сев мы можем и должны провести в 9—10 дней с высоким качеством всех посевных работ.

### Беру обязательство убрать 500 га

(Из речи комбайнера тов. СТАРЧЕНКО И.)

Товарищи! Я хочу обратить ваше внимание на то, что комбайны в Чебулинской МТС находятся под открытым небом, гниют и портятся. Дирекция МТС нужно эти ценные машины хранить в закрытых помещениях.

В 1936 г. я на комбайне убрал мало. В 1937 году убрал 805 га. Беру на себя обязательство в этом году убрать 500 га и вызываю на соцсоревно-

вание комбайнера тов. Стародубова.

Большим недостатком является то, что в некоторых колхозах из-за неповоротливости бригадиров и членов правления плохо от комбайнов отгружается хлеб,—это задерживает работу комбайна. Это нужно решительно пресечь и не допускать простоя комбайна.

### Выше знамя соцсоревнования в борьбе за урожай

### ДОБЬЮСЬ УРОЖАЯ ПО 60 Ц. С ГА

Я звеньевод ефремовского звена колхоза «Красный сибиряк», Ново-Александровского сельсовета, Дашковский П. М. обязался получить в 1938 г. урожай овса с ефремовского участка в 10 га по 60 ц. с га и с 1 га картофеля 600 центнеров. Вызываю на соцсоревнование в борьбе за высокий урожай звеньевода колхоза «Свободный путь», Н.-Александровского сельсовета Прудников С. С.

Для получения высокого урожая я веду подготовку. Калийной соли имеется 10 ц., суперфосфата 10 ц., собрано золь 20 ц., навоза вывезено 150 возов. Буду посев подкармливать навозной жижей.

Для посева 1939 г. на участке в 10 га буду готовить черный майский пар.

внесу новозное удобрение под пары и буду проводить последующие обработки участка по всем правилам агротехники. Буду бороться за еще более высокий урожай. Буду повышать свои агротехнические знания и распространять эти знания среди колхозников, чтобы в колхозе использовать для удобрения весь навоз, чтобы колхозная земля давала невиданные в мире урожаи.

Звеньевод **Дашковский П. М.**

#### Вызов принимаю

Я звеньевод колхоза «Свободный путь» Прудников С. С. вызов т. Дашковского принимаю и буду также бороться за получение по 60 ц. пшеницы с га на участке в 10 га.

**С. С. Прудников.**

### Соревнуемся за обильный урожай

В прошлом году я на опытном участке получил урожай овса 41 центнер с га. В этом году поставил задачей добиться урожая пшеницы «НОЗ» на участке в 10 га не менее по 55 центнеров с га. Подготовку к весеннему севу я веду давно. Калийной соли имеется 20 цент., навоза вывезено 400 возов, перегноя — 100 возов. Собрано золь 40 ц., птичьего помета — 10 ц., фекалия — 10 ц. Семена очищены два раза. Всхожесть — 94 проц. Путем просушки и очистки добыть еще большей всхожести.

Для посева 1939 г. в это лето обязательно подготовлю

ранний чистый пар и удобрю навозом. При соблюдении всех агротехнических правил наша сибирская земля может дать урожай на много больше, чем мы получаем сейчас. Агротехнические знания я буду пополнять, читая агротехнические журналы и книги. Эти знания буду распространять среди всех колхозников своего колхоза.

На соцсоревнование за высокий урожай я вызвал звеньевода колхоза им. М. Горького тов. Сквонень Н. Е.

Звеньевод ефремовского звена колхоза «Путь Ленина» **С. Ф. Корниенко.**

### ДОБЬЮСЬ 80 ЦН. УРОЖАЯ С ГА

(Из речи тов. КУНИЧКИНА — звеньевода ефремовского звена колхоза «Ударная»)

Товарищи, я в прошлом году на опытном участке взял урожай пшеницы по 62 ц. 67 кгр. с га. В этом году я ставлю себе задачей получить урожай с га по 80 ц. на площади 10 гектаров. На участок вывезено навоза 648 возов, перегноя — 728 возов. Собрано золь 48 ц., куриного помета — 4 ц. Имеется суперфосфата 40 ц.

Весь наш колхоз хорошо подготовился к севу. Все семена по плану засыпаны полвостью. Ремонт сельхоз. инвентаря закончен. Лошади хорошей упитанности. Сев проведем в 9—10 дней с хорошим качеством всех посевных работ в завокем высокий урожай.

Под руководством ВКП(б) и мудрого вождя трудящихся товарища Сталина мы добьемся на всех колхозных полях обильного урожая.

### ВКЛЮЧИЛИСЬ в соцсоревнование

Звеньевод ефремовского звена колхоза «Земледелец» тов. Фролкия Е. Ф. вызвал на соцсоревнование за обильный урожай звеньевода колхоза им. Орджоникидзе тов. Мокшина М. Г.

Тов. Фролкия обязался добиться урожая пшеницы на участке в 10 га по 55 цент. с га. Он собрал со своим звеном золь 45 цент., куриного помета 8 ц., фекалия 20 ц., Суперфосфата — 60 ц., калийной соли 15 ц. Навоза вывез 360 возов. Тов. Фролкия обязался для посева 1939 г. приготовить в этом году 10 га майского чистого пара и ввести под пар навозное удобрение. Звеньевод ефремовского звена колхоза им. Орджоникидзе тов. Мокшина М. Г., заключая договор социалистического соревнования с тов. Фролкиным, взяла обязательство с участка в 10 га добиться урожая пшеницы по 60 ц. с га. Ее звено собрал золь 14 ц., птичьего помета — 4 ц. Навоза вывезло 100 возов, перегноя — 50 возов. Вывозка перегноя продолжается.

**И. Николаев.**

### В распределении доходов-путаница

В промколхозе «Канаш» шестой месяц идет ревизия (председ. ревкомиссии Шамров П.). Председатель правления колхоза Никонов И. и счетовод Никифоров П. расчеты с колхозниками сделали неправильно. Например, у семьи колхозника Никиты Михайлова по подсчету ревкомиссии числится забор меда несколько кгр, а фактически Н. Михайлов мед не получал. Много раз обивал он пороги правления, но ничего не добился. **А. М.**

Совнарком Союза ССР признал совершенно недопустимым, что целый ряд областей — Челябинская, Свердловская, Сталинградская, Ростовская, а также Донецкая, Днепропетровская, Николаевская, Одесская, области УССР, Краснодарский, Дальне-Восточный край, Крымская АССР и некоторые другие, имея все возможности обеспечить свои потребности в продовольственном и семенном картофеле за счет местных посевов, — завозят до настоящего времени картофель из других краев, областей и республик.

Такое нетерпимое положение явилось следствием крайне неудовлетворительной работы земельных органов и недостаточного внимания со стороны местных советских, партийных организаций к развитию культуры картофеля.

Совнарком Союза ССР постановил запретить, начиная с урожая 1939 года, всякий завоз картофеля по железной дороге из одной области в другую область и обеспечить удовлетворение потребности в картофеле за счет местных посевов и заготовок.

СНК обязал наркомзем СССР, совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные исполкомы обеспечить выполнение установленного на 1938 год государственного плана посева картофеля в размере 6 млн. 708,6 тысячи га по СССР.

Для достижения высокой урожайности картофеля, в соответствии с опытом передовых колхозов, Совнарком СССР рекомендует колхозам:

- организовать внутри полеводческих бригад, имеющих посевы картофеля, постоянные звенья, закрепляя за ними площадь посевов картофеля на весь сезон работы;
- установить дополнительную оплату звеньям за каждую полученную сверх плана тонну картофеля с гектара 5—6 трудодней;
- посадку картофеля производить по лучшим для картофеля предшественникам;
- вносить под картофель навоз и другие органические удобрения в количестве не менее 30—40 тонн на гектар в районах нечерноземной полосы и 15—20 тонн в южных районах, а также использовать все виды местных удобрений (зола, торф и другие);
- производить тщательный отбор для посадки исклю-

### Звеньевод Трибунская бездельничает

Звеньевод звена по техническим культурам колхоза им. Ворошилова Трибунская ничего не делает. Прошлогодний лен не обмолочен и не разостлан.

Государству ни льна семян ни льна волокна ни килограмма не сдано. Семян льна для посева нет. Трибунская еще осенью прошлого года потеряла прорезинованный

чительно здорового картофеля;

е) широко применять посадку картофеля ирригированным посадочным материалом;

ж) провести посадку картофеля в максимально сжатые сроки с обязательным боронованием всходов картофеля, применяя не менее 3—4 между рядных обработок с прополкой;

з) для устранения потерь картофеля при уборке обязательно проводить после уборочное боронование и перенашку.

Правлениям колхозов разрешено производить натуральное авансирование членов артели картофелем сначала его уборки в размере 10—15 процентов убранный картофеля.

Для обеспечения выполнения плана сортовых посевов картофеля на 1938 год и скорейшего перехода на сплошные сортовые посевы, Совнарком СССР предложил:

- использовать на посев все имеющиеся на местах ресурсы сортового картофеля путем организации весеннего межколхозного обмена рядовой картофеля на сортовой, закупок сортового картофеля у колхозов и колхозников, а также широкого проведения клубнивого отбора;
- завозимый в 1938 году из других областей сортовой картофель распределять исключительно для посевов на семенных участках совхозов и колхозов.

СНК Союза ССР установил на 1938 год во всех районах надбавки к ценам на следующие скороспелые столовые сорта картофеля: «ранняя роза», «эпикур», «фитофтороустойчивый сорт номер 8670», универсальный сорт «лорх». Установлены также надбавки для некоторых районов на ряд технических сортов картофеля. Размер надбавок определен: по первой категории 10 проц. к заготовительной и 5 проц. к закупочной цене, по второй категории 5 процентов к заготовительной и 3 проц. к закупочной цене.

Придавая большое значение разрешению поставленных задач, СНК Союза ССР требует от местных советских организаций, земельных органов, директоров МТС и совхозов повседневного оперативного руководства работами по посеву картофеля, уходу за ним и по уборке урожая.

**А. Олин.**

Отв. ред. П. НОВОЖИЛОВ.